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5. TESTE DE MATEMATICA A — 114

www.esffranco.edu.pt
(2024/2025)

3.° Periodo 29/05/2025 Durag@o: 90 minutos

Nome: N.°

(lassificagdo: 0 professor:

Na resposta aos itens de escolha multipla, seleciona a opgéo correta. Escreve na folha de respostas o nimero do item
e a letra que identifica a opcdo escolhida.

Na resposta aos restantes itens, apresenta todos os célculos que tiveres de efetuar e todas as justificacées necessérias.
Quando, para um resultado, ndo € pedida a aproximacao, apresenta sempre o valor exato.

1. Foram inquiridas trinta pessoas sobre o nimero de dias | N.° de dias por semana N.° de horas N.° de
por semana gque saem de casa, assim como o nimero que sai de casa (X) fora de casa (y) | pessoas
de horas que estdo fora de casa semanalmente, tendo- 0 0 1
-se registados os dados na tabela ao lado.

1 6 1
Completa o texto seguinte, selecionando a opg&o correta 2 5 3
para cada espaco, de acordo com as condi¢des dadas. 3 6 6
Escreve, na folha de respostas, apenas cada um dos 4 10 4
nameros, |, II, lll e IV, seguido da opcéo, a), b) ou c), 5 15 5
selecionada. A cada espaco corresponde uma s6 opgéao. 6 10 4
Considerando a variavel X, conclui-se que as 7 10 6
pessoas inquiridas saem de casa, em média, __| _ dias por semana e pelo menos 75% delas saem de

casa, no maximo, __Il__dias por semana.

Admitindo que é adequado o modelo de regresséao linear de y sobre x (obtido a partir dos dados da tabela),
o coeficiente de correlacao linear dessa distribuicdo, arredondado as décimas, é 1 e a equacao
reduzida da reta de regresséo linear de y sobre X, com os valores dos parametros arredondados as
centésimas é __1V

| 1| 1l [\
a) 3 a) 4,5 a)0,8 a) y=0,86x +0, 74
b) 3,5 b) 6 b) 0,6 b) y=2,58x+1,48
c) 4,4 0)7 ¢)-15 ¢)y=1,48x+ 2i¥
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Apés as Eleicdes Legislativas de 2025, passou a haver um novo partido na
Assembleia da Republica, o Juntos Pelo Povo (JPP).

Esse partido foi fundado em Santa Cruz e, nessas elei¢cdes, cada um dos Santo Anéri
dezasseis partidos teve, nesse concelho, em média, 1440 votos. :
Supbe que se dividem o nimero de votos em classes de amplitude 2000 votos, Sl e
como se Vé na tabela seguinte. Gaula

N.° de votos Canko

em classes [0,2000[ | [2000,4000[ | [4000,6000[ | [6000,8000[

N.° de

partidos 12 1 2 1

— Usando a calculadora gréfica, determina a média usando estas classes e o desvio-padrdo, com uma casa
decimal. A média foi a mesma dos dados em bruto?

— Determina a percentagem de partidos que pertencem ao intervalo [X,X -+ s[ e interpreta o resultado no
contexto do problema.

Considera, no referencial o.n. XOy da figura, o triangulo [ABC], Y1
retangulo em B(6,4). B

Sabe-se que a equagdo reduzida da reta AB é y = %x +2 etem

inclinacdo a.
a

Sem usar a calculadora (exceto para calculos numéricos), determina: A 0 C =X
3.1. ovalorde sena;
3.2. aabcissa do vértice C.
Considera a funcéo h, de dominio R , definida por #(x) = \3/ 5x+1.
Qual das expressdes seguintes pode ser a expressio analitica da fungéo /4 ! , funcdo inversa de h ?
3 3
(A) 5x° —1 (B) 5x>+1 (c) Xt (o) X
4—x%2—x> sex<l

' 3 ini ini = PREPARAR 0

Considera a fungao f, de dominio R\{1}, definida por f (x) /x13-2 oo BT 11
x—1 .

Sem usar a calculadora (exceto para calculos numéricos), determina:

51. lim f(x), se existir;
x—1

5.2.  f'(-2), usando a definicao de derivada;

5.3. aequacdo reduzida da reta tangente ao gréafico da funcéo f no ponto de abcissa —3.
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6.  De uma fungdo g, diferenciavel em R | sabe-se que lim (i) — 9(x) = 21[ .
3
Qual é o valorde g'(3)? ol

® 3 ®) -3 © -3 (D) 5

7. Considera, no referencial o.n. XOy da figura, parte do y 4
gréfico da fungéo g, diferenciavel em R .

Tal como a figura sugere: 3 g
«2éumzerodeq;
« g é positiva em R\{2};

* 0 eixo das abcissas é a Unica assintota do gréafico de g ;

+ (—2,3) é um ponto de méaximo de g e (2,0) é um ponto

de minimo de @. ) 0O 2 Nl
Considere as proposicdes seguintes.
l. lim g(x)=+o.
X oo PREPARAR 0
- - . 3 0S TESTES
ll. ataxa média de variagdo de gem [-2,2] éigual a 7 - .

o lim € =3

x—-2 Xx+2

Indica, justificando, se algumas das proposi¢ées |, Il e lll é verdadeira ou falsa.

8. Na figura ao lado, esta representada, num referencial o.n. XOy, parte do
grafico da funcéo f, de dominio R\{—1, 3}, juntamente com as assintotas
desse gréfico, de equagbes x = —1e y =3, f

Considera as sucessfes (an), (bn) e (cn) de termos gerais:

6 3n2+2 _(3\"
an=5+z'bn=9'ZT+10”ecn—<z) —1

1

1

1

1

1

:

1

1

: H
Completa o texto seguinte, selecionando a opgao correta para cada espaco, 10 3 X
de acordo com as condi¢Ses dadas.

Escreve, na folha de respostas, apenas cada um dos numeros, |, Il, Ill e IV, seguido da opg¢do, a), b) ou c¢),
selecionada. A cada espaco corresponde uma s6 opcéo.

A aderéncia do conjunto ]5,7]U {x: x = an} € o conjunto __|
O valor de lim/(5,) € _Il__e ovalor de lim/(c,) _lll

Quanto ao lim f'(x), __IV
x—3

| 1| 1l [\
a) [5,7]U{8,11} a)0 a) nao existe; a) nao existe;
b) 15,7]U{8, 11} b) 2 b) é igual a 0; b) é igual a 2;
c) 15,7[U{11} c)3 c) é igual a +oo. c) éigual a 3.
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Admita que a temperatura, T, em graus Celsius, das macas, X minutos apds o inicio do banho
de arrefecimento, é dada por

9.1.

9.2.

9.3.

Numa unidade industrial de armazenamento de fruta, as macés sao sujeitas a um banho de
arrefecimento antes de serem armazenadas.

T(x)=—0,0002x>40,023x> —1,2x + 25, com x [0, 30].

Quantos graus Celsius por minuto esta a temperatura das macas a diminuir, em média, nos primeiros quinze
minutos?

(A) 11,5 (B) 13,5 (©) 0,7 (D) 0,9
Usando processos analiticos, calcula a taxa de variagéo da fungéo T no instante x =10 .
Interpreta o resultado no contexto do problema.

Para serem armazenadas, as macas devem estar a uma temperatura inferior a 7 °C..

Recorrendo a calculadora gréfica, determina, em minutos, a duracdo minima do banho de arrefecimento, para
gue as macas pudessem ser armazenadas.

Na tua resposta:
» escreve uma condicdo para o problema;

* reproduz, num referencial, o(s) grafico(s) da(s) funcdo(8es) que visualizares na calculadora e que te
permite(m) resolver a equacéo, devidamente identificado(s);

 apresenta as coordenadas de pontos relevantes com, pelo menos, trés casas decimais;

 apresenta o resultado em minutos, arredondado as unidades.
Adaptado do Exame Nacional de Matematica B, 1.2 fase de 2023

10. Sejaf a funcéo polinomial definida por f (x) = x> + a?x2 + ax, sendo @ um nimero real.

Mostra que néo existe nenhum valor de a para o qual a reta tangente ao gréafico de f em x =1 é paralela a bissetriz
dos quadrantes impares.

FIM
PREPARAR 0
(S TESTES
COTAGOES
Item
Cotagéo (em pontos)
1. 2, 3.1. 3.2, 4, 5.1. 5.2. 5.3. 6. 7. 8. 9.1. 9.2. 9.3. 10.
8 16 16 16 8 16 16 16 8 16 8 8 16 16 16 200
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